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HIDAVATAS 1. rész — A bridzs alapjai

1. A legkritikusabb, hogy az elérhet6 informdcidkat
begyl(ijtsik és azokat prioritasuk mentén dolgozzuk fel
minden dontési pillanat el6tt. Ezt hivjuk logikai
vizualizaciénak.

2. A célunk ezzel a vided sorozattal, hogy megtanulhass
bridzsezni kozéphaladd szinten mar és elég bator lehess
elmenni egy klubba jatszani vagy felmenni az internetre
bardti kartyazni, esetleg versenyezni.

3. Erdemes lehet jegyzetfiizetet ragadni a videdk mellé,
megallitani a videdt és felirni a legfontosabb szabalyokat.
EZT SEGITIK EZEK A KIVONATOK IS.

4. A bridzset mindig négyen jatszak, a szemben (l6k
egymassal alkotnak part és égtajak szerint azonositjuk a
pozicidikat, tehat most Zséfi Ul Eszakon és partnere Janka
Délen, 6k alkotjak az Eszak-Dél vonalat, mig Led il Keleten
és Dani il Nyugaton, 6k a Kelet-Nyugat pdar. A paroknak
egyiitt kell dolgozniuk, a leosztas eredményét ED vagy KNY
parnak konyvelik el, nincs egyéni eredmény.

5. Ajatékotaz 52 lapos francia paklival jatszak Joker-ek nélkul.
A négy szin a PIKK, a KOR, a KARO és a TREFF, mindegyik
szin Asz, Kiraly, Ddma, Bubi és a Tizestd| a 2-esig terjed
lapokbdl 4ll, 6sszesen 13 db lap van igy minden szinbdl és a
4 x 13 db teszi ki az 52 lapot. Ez egy hierarchia sorrend is
adott szinen beliil, az Asz a legerGsebb, a 2-es a
leggyengébb. Ugyanakkor a szinek kdzo6tt is hierarchia van:
a PIKK a leger6sebb, aztdn a KOR, Sket kettejliket nevezziik
MAJOR SZINEKNEK, kovetkezik a KARO és végil a TREFF,
Sket pedig a MINOR SZINEKNEK hivjuk.

6. A négy jatékos mindegyike 13 lapot kap, azaz kiosztjuk a
teljes paklit. Nincs talon, igy se huzas, se dobas. Egy leosztds
két szakaszbdl all: az un. licitbél és aztan a licit sordn
megallapitott felvétel lejatszasabdl.

7. Mi is az a felvétel? A lejatszds soran minden jatékos
hozzaad egy-egy lapot az (itésmenethez, igy van Osszesen 13 Utéskor. Az Utéskor irdnya, azaz a lap
hozzatétel helyes sorrendje az ra jarasanak megfelels, tehat példaul, ha Eszak hivott egy lapot arccal
felfelé mar a kovetkezd itéshez, akkor a soron kévetkezé lapot arccal felfelé hozzatevé Kelet lesz, aztan
Dél, végiil Nyugat zarja a sort és megallapitjak ki nyerte az Utést, aki nyerte az hivja arccal felfelé a
kovetkez6t: hozza keriil a hivas joga. Az egyes Utéseket mindig valamelyik vonal ED vagy KNY fogja
megnyerni, figgetlenill attdl, hogy a vonal melyik jatékosa Utotte meg azt a kort. A nyert Utéseket
magunk el6tt arccal lefelé fligg6legesen helyezzik, a vesztetteket vizszintesen, igy a végén kdnnyebb
lesz 6sszeszamolni.
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A felvétel megallapitdsa arrdl szél, hogy valamelyik o8 7TAQ
vonal, ED vagy KNY a 13 menetbdl mennyi (itést és & 'hid:/atz: ol
milyen aduszin mellett tud véllalni. Legyen most példaul 1

ez avonal ED, amely vallalt 10 titést KOR aduszin esetén.
Ha a 10 Utés vagy tobb sikeril neki, akkor teljesitette a Dél
felvételt, ha nem sikertl 10-et Utni, akkor mondjuk, R
hogy elbukta a felvételt, mas széval a masik vonal, akit
ellenvonalnak nevezilink ilyenkor, azaz jelen esetben

KNY mondhatja, hogy elbuktatta a felvételt. Ha teljesit

ED, akkor plusz pontokat kap, ha bukik, akkor
minuszokat, amelyek ugyanannyi pluszt/minuszt
ellentétes elGjellel jelentenek KNY vonalnak. Ezzel a
pontozassal lehet a végén eredményt hirdetni. Ezt a
felvételt, hogy 10-et akarunk titni KOR adu esetén, Ugy

hivjuk, hogy 4 KOR felvétel. Hogy lesz a 10-b&l 4? A
13 Gitésmenet van, annak legaldbb a fele 7 Uités, ezért a ‘ = g
legminimalisabb felvétel az, hogy legaldabb 7 Utést | , S s |
vallalunk valamilyen aduszin mellett vagy adu nélkdli '
jatékban, igy ezt a 7 Utéses szintet konvertaljuk felvétel
megnevezésben 1-es szintnek, tehat az 1 KOR azt jelenti, |, R
hogy 7 utés KOR aduval, a 2 KOR, hogy 8 ités KOR

aduval, a 3 KOR a 9 (ités, a 4 KOR a 10 tités KOR aduval.

gy 13-ig eljutva a legmagasabb felvétel a 7-es 2 5.
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Az (ités szabdlyai egyszerlek. Aki utoljara Gtott, annadl
van a kovetkezd Utés elsd lapjanak meghivési joga. BN gg o 0% 5
Szinre szint kdteles tenni mindenki, egészen addig, amig LT
van még a meghivott szinbél lapja. SZINRE SZINT, HA —,
NINCS, BARMIT! Egy azonos szim’jIUtéskérén belul a = A m)a
legnagyobb lap nyeri el az ttést az Asz a legnagyobb, a '
2es a legkisebb alapon. Ha kifogytunk a meghivott
szinbdl, akkor barmit hozzatehetlink, de ekkor mar az
Utést csak az aduszinnel nyerhetjik meg. Ha egy
kifogyott szinhivdsba adut teszlink, azt ugy hivjuk, hogy
ADUVAL LOPUNK, ha mas idegen szint tesziink, amivel
nem is Gthetilink ebben a menetben, azt Ugy hivjuk, hogy
DOBUNK.

Az aduszin kivalasztasa a felvétel meghatdrozdsakor torténik, azaz a felvétel neve mar tartalmazza, hogy
melyik szint emeljik ki az adott leosztdsban atmenetileg a szin hierarchia tetejére. A maradék harom
szint ilyenkor mellékszineknek nevezziik. Az aduszin innentdl egy technikai fegyverré alakul at. Ugyanis,
ha elfogyott egy meghivott mellékszinb6l minden lapunk, akkor az aduval el tudjuk lopni az abban a
mellékszinben inditott itéskort. Ha egy mellékszinben meghivott itéskorbe esetleg egynél tobb adu is
keril (azaz tobb jatékosnal elfogyott a meghivott mellékszin), akkor az aduszinen bellli hierarchia donti

hidavatas

J 2
& |&




12.

13.

el, hogy ki nyeri azt az Utéskort. Azonban nem koételez6 adut tenni az Utéskdrbe, ha elfogytunk a

meghivott mellékszinb8l: SZINRE SZINT, HA NINCS,
BARMIT.

Most nézziik meg laprél lapra mi is tortént ebben a 4 KOR
felvételben. Dél lett a felvevs, neki kell egyedil
teljesitenie a legaldbb 10 Utést KOR adu mellett. A
jatékban egyetlen szituacié van, amikor magunkra
maradunk és az a felvétel lejatszasa, ugyanis a felvevé
partnere, az Un. ASZTAL le fogja teriteni mind a 13 lapjat
ugy, hogy azt az ellenfelek is lathassak. Tehat most 4 KOR
a felvétel és Dél jatssza azt, Dél az un. Felvevd, Eszak pedig
az Un. Asztal. Mindig a felvev6tdl balra Gl6 jatékos teszi ki
arccal felfelé az els¢ Utéshez az elsé lapot. Azaz most
Délt6l balra Nyugat teszi ki az Un. indito kijatszas lapjat és
a KARO KIRALYT valasztja. Ebben a pillanatban Eszak, mint
Asztal leteriti a 13 lapjat arccal felfelé olyan sorrendben,
hogy az aduszint a Felvev6é szempontjabdl a bal oldalra
emeli ki.

Délnek nincs asza se Eszakon, se Délen KAROBAN, amivel
meg tudna Utni a Kiralyt, igy hozzateszi az asztalrél a KARO
9-est, Kelet a 6-ost, a tovabbra is zart Felvevé kézbdl pedig
Dél a KARO 2-est teszi. FIGYELEM, Dél egyediil jatszik, &
donti el, hogy Eszak melyik lapja keriiljon minden egyes
Utésbe, ezt bemondassal teszi, azaz, ha a KARO KIRALYT
meglatva tenni kell Eszakrdl és csak annyit mond, h KARO,
akkor a szin megnevezése mindig a legkisebb lathatd
asztali lapot jelenti. Ugyanis az Asztal jellemz&en ott Ul és
a Felvevd altal kért lapot teszi bele az egyes itésekbe a
l[athatd Asztali lapokbdl, a Felvevé bemondasara. Nyugat
utoétt a KARO KIRALLYAL, amibél arra gondol, hogy ha a
FELVEVO nem Uitott az Asszal Dél zart kezébdl kijatszva
azt, akkor az Asz a partnerénél, Keletnél van, igy batran
folytatja a masodik itéshez a hivast, a KARO DAMAT hivja,
Dél, a Felvev6 tovabbra sem tud 0tni, de szinre szint
mindkét kézbdl tud tenni, ezért KARO felszdlitassal Eszak
Asztalként a 10-est, Kelet a 7-est, Dél a 3-ast teszi. A
masodik Gtést is Nyugat nyerte meg a KNY vonalnak és
nala van a hivas joga a harmadik Gtéshez is. Mivel Nyugat
most mar biztos benne, hogy partnerénél, Keletnél van a
KARO Asz, ezért meghivja a KARO 5-6st, Dél kéri Eszaktdl
a KAROT hozzatenni, azaz a Bubit, Kelet teszi az Aszt, Dél
pedig a 4-est. Most Kelet Gto6tt, immdron a harmadik tGtést
nyerte el KNY vonala és Keleten van a hivas joga. Tehat
mar csak 10 Gtésmenet van hatra és Dél azt vallalta, hogy
legalabb 10-et fog itni, hogy teljesitse a felvételt, igy KNY-
nak mar csak egyet kellene (tnie, hogy elbuktassa a
Felvételt. Kelet latva a pikk és treff dszokat az asztalon,
azaz ezekbdl a mellékszinekbdl nem lesz még egy gyors
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Utése KNY-nak elbuktatni a felvételt, ezért Kelet hiv egy kért, azaz adut. Dél a tomor kdrjével Gt barmelyik
lapjaval és atveszi a kontrollt a leosztas felett.

Miképp vdlasszuk ki az aduszint? annyi taldan most is o8 7 ‘A ‘Q
megfigyelhetd mar, hogy ED-en a teljes 26 lapot vizsgalva 4 4
a kér szinb6l van a legtobb, 8 db, minden madsbdl
kevesebb, pikkb&l 5db, karébdl 6db és treffbsl 7db. igy
mindig a vonalon talalhato leghosszabb un. szintaldlkozast

‘JJ
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igyeksziink megtalalni, kialonosképpen, ha azok major
szinek, azaz pikk vagy kér (ezek ugyanis t6bb pontot érnek

felvételként teljesitve). Szintaldlkozasnak, azaz aduszinre [QHGLINAL EGV{EGM%@
i

vald alkalmassdgnak a legaldbb 8 lapos szint tartjuk a
vonalon. Ennek oka egyszerlien matematikai: ha csak 7
lapos szintaldlkozasunk lenne, az leggyakrabban egy 4es
szin az egyik és 3db hozz4 a masik kézben a vonalon. Az
adott szin maradék 6 lapja leggyakrabban az ellenfelek
egyikénél 4db, a masiknal 2db lesz, ugyanis nem a 3-3
eloszlas a legvaldszinlibb. Azaz 7 lapos szintaldlkozasnal
sokszor nehéz sorsot valasztanank, hogy 4-es egyik kézi
aduhosszusagunkkal kellene az egyik ellenfél szintén 4-es
hosszusagu aduja ellen kiizdeni. A 8 lapos szintalalkozds [CUILLL(LR!

leggyakrabban a vonalunkon egyik kézben 5 lap, a /NOTRUME (N

masikban 3 lap lesz, ugyanis nem a 4-4 elosztas a

legvaldszinlbb. Az ellenfél maradék 5 lapja a szinbdl leggyakrabban 3-2-ben fog oszlani, igy az 5-0s
hosszusagi adunkkal kell a 3-as adu hosszusagu ellenfelet kezelni tudnunk, az pedig menni szokott! Ezért
vélasztotta ED most a KOR szint adunak.

Amikor nincs a vonalunkon legalabb 8db-os szintalalkozas, akkor jellemz&en adu nélkili jatékot szoktunk
felvételnek valasztani. Ennek a neve itthon kimondva a francia SZANZADU, amit SA-val / SZ-szel szoktunk
roviditeni, angolul pedig No Trump, amit NT-vel szokas réviditeni.

Es miért véllaltak ilyen sok (itést ED-en? Nos azért, mert ezért a szint( teljesitéséért mar Gn. gém bdénusz
jar. Igen, nem csak a teniszben, hanem a bridzsben is vannak gémek és szlemek, angolul a grand slam a
bridzsben a 13 Gtés vallaldsat, azaz a 7-es magassagu felvételeket jelenti.

A Felvevé legfontosabb feladata az un. kiaduzas, azaz, hogy
addig hivja az aduszint, amikor nala van a hivas joga, amig
el nem veszi az ellenféltél az 6sszes adujat. Ugyanis lopni
aduval barkinek jogdban 4all, tehat, ha nem vesszik el
idében, azaz a 13 téskoérben minél el6bb, akkor el6bb-
utdbb az ellenfelek is kifogyhatnak mellékszinekbél és
azokban akar el is lophatjak a Felvevé aktudlisan (tésnek
hitt mellékszin( dszat példdul. Annal nagyobb blama nincs N idavaiz
a bridzsben mikor Felvevéként A. elfelejtlink kiaduzni, B.
elfelejtiink 13-ig szdmolni és nem vessziik el az Osszes
adujat az ellenfélnek, aki meglep minket a végjatékban és ellop egy mellékszin magas figura itéslinket.
Az ERO és az ELOSZTAS egyiittes vizsgdlata segit a helyes felvétel
megallapitdsaban! Az ERO sz6 az iitéserd roviditése, azaz minél tébb

[5]1' hidavatas

Terités ]/ hidavatas

Utésmenetben van esélylink magas lapokkal ttni, tehat erGsek lesziink
ebben az 6kélvivé menetben. A lapunk és a vonalunk EREJET a magas
lapok a mennyiségi és a minGségi sulyozott egyiittese adja. Azaz egy asz
biztosan tobbet ér egy kirdlynal, mert meg tudja (tni azt, egy kiraly a 4 3 2 1
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damandl ugyanezért stb. Ezért ezeknek a lapoknak adunk egy sulyszamot az UTESERO potencidljukat
reprezentdlni, mégpedig ilyen egyszer( un. figurapont séma alapjan. Az sz 4 figurapontot, a kiraly 3-at,
a dadma 2-t, a bubi 1-et ér. Igy 6sszesen egy szinben van 4+3+2+1, azaz 10 figurapont és a teljes pakliban
40 figurapont.

Az ELOSZTASA s 13 lapnak a 4 szin kozott egy adott kézben:
fentrél pikk-kér-karo-treff tesziink meg és azt mondjuk, hogy
4432 az elosztasunk, azaz 4 pikk, 4 kér, 3 kard és 2 treff lap
alkotja a keziinket. Ez egy 12 figurapontos 4432 kéz ERO és
ELOSZTAS tekintetében.

Tehat Délnek van Pikkben nulla figurapontja, KOR Asz 4, Kiraly

9987/ AQJ J 109 A 10
3, Dama 2, Bubi 1, azaz 10 figurapontja, kardban ismét nulla, - 'hid:lata: AAANS &0 & &
treffben Dama 2, Bubi 1, azaz 3 figurapontja, igy 0sszesen 13 1 5 N ERKD
figurapontja és fentrél 2533 elosztdsa. Amikor Dél értékelte a v p p 19
lapjat, mar tudta, hogy a 13 per 40, azaz a teljes pakli 3; 122: g ¥R P
pontjainak a szlik harmada néla van, ami tébb, mint az [ENE }fc‘lﬁ
egyenletes négy jatékosra jutd 25%, azaz 10 figurapont és van K65 4(3
egy 5 lapos major szine, igy EROBEN mar tdmadd jellegii a keze "'m':;v:a:' &
és nagyon szeretné, ha a KOR szin lehetne az adu a végsd AKQJM032 432 Q
felvételben. Nyugat Kirdly 3, Dama 2, Kirdly 3, azaz 8 ?ﬁ:dav:as' il .l ol .l ol il

figurapontos keze a 25%-os 10 figurapont alatti és bar 4135
elosztasa mar atlagtol eltérd, az ERO hianyaban VEDEKEZO jelleg(i a keze. Eszak az Asz 4, Dama 2, Bubi
1, Bubi 1, Asz 4, azaz 6sszesen 12 figurapontos kezével a pakli erejének a 30%-aval mar TAMADO ereji
kézzel rendelkezik, még, ha a 3334 tokéletesen egyenletes elosztasa nem tul biztatd is, mivel barmilyen
aduszin esetén sincs tul sok lopasi értéke rovid szinek hianyaban. Azonban a pikk figura kombinacidja, a
tomor BT9-es és a kozépen tomor AT98 szinei figurapontokkal nem értékelt extra (itéspotencidlt
jelentenek. Kelet lapja Kiraly 3, Asz 4, azaz 7 figurapont jéval a 25%-os 10 figurapont per jatékos alatt
van, igy egyértelmien VEDEKEZO jellegli kéz, még akkor is, ha a 4441 elosztas az 1 db-os treff szinben
valamilyen PIKK, KOR, KARO aduszin felvételekben lopas értéket jelent. Csakugy, ahogy Nyugat védekez6
kezében az 1db KOR lap jelent barmilyen PIKK, KARO, TREFF jatékban lopas értéket. igy elemezve a négy
kezet és megallapitva, hogy mind Délnek, mind Eszaknak TAMADO erej(i keze van, most mar nem
csodalkozunk azon, hogy ilyen magassagu felvételt vallaltak, megcélozva a gémbdnuszpontok
begy(jtését.

ELOSZTAS szakszdtar épitése. Amikor egy szinbél 1db-unk van, ahogy most van ilyen Nyugatnal KOR és
KELETNEL treff, akkor azt SZINGLINEK HIVJUK. Amikor egy szinbdl kett darabunk van, akkor azt tgy
hivjuk, hogy DUBLONK van. Tehat most példaul Délnek DUBLO PIKKJE van. Amikor egy szinb6l nincs egy
darabunk se eredeti kiosztasban, akkor azt SIKENNEK hivjuk,
tehat ebben a kézben SIKEN TREFFUNK van. A dubldk,
szinglik, sikének mindig azt jelentik, hogy a tobbi szinbdl
atlagnal tobb lapunk lesz, ha ezen hosszu szinek valamelyike
lenne a végsé felvételben az aduszin, akkor a dubld, szingli,
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sikén rovid szinlinkben gyorsan lopni tudunk mar sorrendben
a harmadik, masodik vagy elsé adott szinben meghivott (itésmenetben kontroll ald tudjuk venni lopdssal
az abban a szinben inditott tdmadast!

A 4 KOR felvételben a 6 lapos végallasban a Felvevé mar nem adhat ki tobb (itést, de hianyzik nala mind
a PIKK, mind a TREFF kiraly. Létezik, hogy a Felvevé meg tudja Utni az 6sszes maradék lapot ebben a
helyzetben is?




